

济南市卫健委专家组来长清督导工作

总结推广经验和亮点,确保精神卫生防治工作全面有效开展



济南市卫生健康委专家组莅临长清区督导工作。

本报2月16日讯(通讯员 方宗玺) 近日,济南市卫生健康委员会组织的以市重大办综合协调组组长曹若明为组长的专家组一行,在长清区卫生健康局党组书记、局长张世君,正处级领导干部宋信亮,局领导张明明,疾控中心主任齐良民,基卫科科长王霄昱和长清区精防中心院长宋立文等人的陪同下,在长清区精神病防治中心开展严重精神障碍患者服务管理工作督导。

张世君局长介绍了全区的精神卫生工作开展情况,宋立文院长对区精防中心的工作开展情况做了详细的汇报。随后,督导组采取查阅资料、现场讨论、系统信息

比对等方式,重点检查了患者诊断报告、随访信息、医疗救治、残疾救助、心理援助及门诊医保费用报销政策等落实情况;现场查看了患者随访记录表、危险评估表等相关资料。

督导组在结果反馈中提到,万德中心卫生院的精神卫生工作全面、系统、规范、及时,尤其在重精救治工作方面有自己的特色。曹若明组长对长清区精神卫生工作表示肯定,提出各级各单位要按照上级统一部署,全力配合公安、残联、民政、医保等部门做好精神卫生防治相关工作,全力推动精神卫生防治工作的顺利开展,努力减少涉及

精神卫生的突发肇事肇祸事件发生,强调了精神疾病救治救助政策的宣传工作,总结推广工作经验和亮点,确保精神卫生防治工作全面有效开展。

此次督导检查不仅是对卫生院精神卫生工作的激励,也有助于长清区精防工作的提高和进步。随着社会的发展,各类精神障碍与心理障碍患者的人群明显增加,精神卫生问题显得日益重要,人民群众对精神卫生服务的需求也更加迫切,这就要求社区精防工作务必将精神卫生工作做牢做实,深入社区,服务百姓,确保百姓的健康,确保社会的稳定。

长清区中医医院

医疗纠纷与处置工作专题会议召开

本报2月16日讯(通讯员 邵榕榕) 为更好传达济南市卫健委全市医疗纠纷与处置工作专题会议精神,进一步加强医疗质量管理,规范医疗服务行为,构建和谐医患关系,近日,长清区中医医院在门诊四楼会议室召开医疗纠纷与处置工作专题会议,院委会成员及职能部门负责人参加会议。副院长张承莲(主持工作)传达会议精神并作讲话。

会上,张院长解读了全市医疗纠纷与处置工作专题会议精神,强调了医疗纠纷防范的

重要意义,客观分析了院平时诊疗工作、医患沟通、服务告知中常见的问题,结合相关案例进行了原因分析,提出了具体的解决办法。

张院长强调,各职能科室负责人要切实落实好第一责任人责任,严格执行核心制度,强化法制教育培训及医患沟通技巧培训,改进工作方法,加强监督管理,不断提升医疗服务水平,有效防范医疗纠纷的发生,保护医患双方的合法权益,建立和谐医患关系。

联合东关派出所开展消防、反恐防暴演练



长清区中医医院联合东关派出所开展消防、反恐防暴演练。

本报2月16日讯(通讯员 邵榕榕) 为进一步提升重点单位消防安全意识、反恐意识,全面提升医院应急处置能力,确保人民群众生命财产安全,16日下午,长清区中医医院联合东关派出所开展了消防、反恐防暴演练活动。医院副院长张承莲(主持工作)参加活动并讲话。

活动中,民警向参演人员宣传了反恐防暴安全知识,现场示范防暴钢叉、盾牌、齐眉棍等防暴器材的正确使用方法,

指出了防护器械使用时的注意事项和使用范围。教授参演人员防暴器材的使用,示范完成后,民警模拟警情,与安保人员合力使用器械将“暴徒”制服,顺利将其带离现场。

随后,民警向医护人员和安保人员悉心讲解火灾防范和灭火器使用常识,通过参加演练人员亲自操作灭火器扑灭明火,使大家学会了消防器材的使用,极大地提高了处置火情的应急能力。

一项新技术填补长清区乳腺微创手术治疗领域空白



腋窝单孔腹腔镜下乳腺腺体切除术取得新进展。

本报2月16日讯(通讯员 邵榕榕) 近日,长清区中医医院外一科朱士臣团队成功为一位青年男性乳腺异常发育患者实施了腋窝单孔全腔镜下单纯乳腺切除术,术后患者恢复良好,乳房外形完美回归。这项新技术填补了长清区乳腺微创手术治疗领域的空白,也标志着长清区中医医院外一科在乳腺

疾病微创诊治水平上又迈上了一个新台阶。

据了解,如采用传统开放式手术,术后将患者在乳房上留下长约5-10cm不等的手术瘢痕,为了保证完整切除腺体且最大程度地保证胸部美观性,减少创伤。结合团队数十年腹腔镜手术经验及乳腺疾病腹腔镜手术专家共识及操作指南,再结合患者的具体情况。朱士臣团队制定了经腋窝单孔腹腔镜乳腺腺体切除术的手术方案。

该手术经腋窝皮纹取长约4cm切口,置入腹腔镜系统及手术器械,完整切除乳房腺体的同时,保留乳房皮肤完整性及美观性。术后患者手术切口隐藏于腋窝,胸部平整,对称性非常好,美容性好。

山东中医药大学附属医院大学城医院医护施妙手 为急性脑梗死患者打开“生命之路”

本报2月16日讯(通讯员 董艳艳) 近日,山东中医药大学附属医院大学城医院神经内科成功为一名急性脑梗死患者实施超早期静脉溶栓,打开“生命之路”。

2月10日12时40分左右,患者吕某自驾返家途中突发言语不清、左侧肢体活动不灵。自行拨打120来大学城医院急诊,于13时06分到达我院急诊科,急诊科医师初步判断为急性脑卒中。神经内科溶栓医师十分钟内到达急诊,通过查体诊断患者左侧鼻唇沟变浅,左上肢肌力2级,左下肢肌力3级。NIHSS评分6分。

由于患者独自就诊,既无家属陪同,也没有朋友及其他同行人员,李兆爱大夫反复详细地向

患者本人解释溶栓时间的重要性,溶栓的获益与风险,终于取得患者的同意和信任。时间就是生命,溶栓刻不容缓。考虑到患者没有陪人,王雷主任及时协商药房,在没交任何费用的情况下,为其借药,并电话联系患者家属,再次确认患者既往身体健康,无溶栓禁忌症,无药物及食物过敏史。

护士长高娟亲力亲为,资深护士许亚利主动带领新护士姐妹完成建立静脉通道,心电监护,氧气吸入的溶栓准备工作,责任护士王瑶全程陪同,鼓励安抚患者,在全科医护的共同努力下,于13时49分遵医嘱给予急性缺血性脑卒中的静脉溶栓治疗。顺利完成溶栓,患者家属到来后,对医护人员帮助患

者度过最危急的时刻深表谢意。

急性脑卒中,俗称中风,已成为我国近年来的第一死因。全国40岁以上人群中1780万卒中患者,新发卒中患者340万,230万人因卒中导致死亡(数据来源于《中国卒中中心报告》)。而缺血性脑卒中(急性脑梗死)占脑卒中的80%。脑卒中具有高发病率、高死亡率、高致残率、高复发率等特点,特别危害公众健康。循证医学表明,急性脑梗死发病4.5或6小时内,静脉溶栓治疗是最有效的治疗手段之一。静脉溶栓简而言之就是在短时间内(4.5或6小时)打通血管,救活缺血半暗带的脑细胞,让这部分细胞重新获得功能。

50余种中药制剂入驻长清大学城医院

本报2月16日讯(通讯员 董艳艳 杨燕) “能在大学城医院买到省中医的中药制剂,实在是太方便了!”近日,家住长清区常春藤社区的李女士手拿肺得宁合剂,喜出望外地说道。

中药自制剂是山东省中医院特色之一,均是由山东省中医院名医方提练,经过多年的临床验证,经提取、浓缩等现代化制药手段制备而成,疗效显著,广受省内外患者信赖和好评。

据了解,山东省中医院制剂中心的前身是医院制剂室,成立于1966年,为山东中医医院中药制剂和剂型改革基地,山东省卫生厅重点专科建设单位,2003年7月被批准为国家中医药管理局中药制剂三级实验室,2016年12月被批准为山东省医疗机构中药制剂研发中心。

作为全省最早开展制剂配制的单位之一,目前拥有山东省食品药品监督管理局批准的医疗机构

中药制剂品种135个,包括合剂、胶囊剂、片剂、颗粒剂、散剂、软膏剂、滴眼剂等20多个剂型,涉及内、外、骨、妇、儿、保健、皮肤、五官等临床科室,制剂品种及产值在国内中医医疗机构中位居前列。

目前,已有50余种中药制剂入驻长清区大学城医院西药房。今后,当地患者可以与省城的患者一样,随时使用这些疗效确切、价格低廉的院内自制剂,并且享受医保报销政策,方便市民百姓。